

Впервые событие, которое было организовано Ассоциацией русскоговорящих журналистов Израиля совместно с московским исследовательским центром и Институтом международных интеграционных исследований получило такой резонанс. О нем написали все ведущие израильские ивритоязычные газеты. «Маарив» и «Едиот ахронот» посвятили ему целые полосы, ведущие информационные агентства всего мира дали подробные отчеты о происходящем. Мы предлагаем читателям обзор этих публикаций

**ЛЮБОВЬ ВТРОЕМ:
ИЗРАИЛЬ-РОССИЯ-ЕВРОПА
POLOSA.CO.IL**

24 ноября в Тель-Авиве прошла международная конференция по развитию отношений между Израилем Россией и Евросоюзом.

Эта встреча продолжила ряд конференций: Пражскую, Мюнхенскую и Мадридскую, где обсуждались экономические, политические и социальные вопросы, встающие перед Евросоюзом, Россией, Израилем и другими странами на фоне углубляющихся мировых кризисов в области экономики и безопасности, а также грядущих выборов.

На конференции присутствовали представители разных стран: России, Великобритании, Америки, Украины, Италии, Испании, Сербии, Кипра и Израиля.

Участниками дискуссий на конференции были Франко Фраттини, экс-министр иностранных дел Италии, депутат Кнессета, заместитель министра иностранных дел Израиля Даниэль Аялон, бывший директор по коммуникациям премьер-министра Великобритании Тони Блэра Дэвид Хилл, депутат Кнессета Зеэв Элькин, председатель коалиции израильского парламента, быв-

ИДЕМ НА СБЛИЖЕНИЕ!



**ДЕПУТАТ КНЕССЕТА ЗЕЭВ ЭЛЬКИН.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОАЛИЦИИ КНЕССЕТА**

ассоциации русскоговорящих бизнесменов.

Корр.: — Каковы векторы отношений между основными игроками этого треугольника, или многоугольника?

Председатель коалиции Кнессета Зеэв Элькин:

— Говоря о треугольнике Израиль-Россия-Европа, я задаюсь вопросом: есть ли этот треугольник? Каждая из сторон имеет непересекающиеся векторы отношений с противоположной. Таким образом, можно говорить о каждой стороне в отдельности или говорить о квадрате, где четвертый угол это Америка. Отношения Израиля с Европой очень зависят от Америки и так же — от отношения с Россией. Отношения наших стран развиваются в двух направлениях: финансово-экономическое и безопасность, война с терроризмом. Вместе с этим существует столкновение интересов в регионе.

С одной стороны происходит успешное развитие одной линии, но когда мы переходим к делам второй, Израиль оказывается по другой стороне, что вызывает некоторое удивление в прессе: если они такие большие наши друзья, то почему они против нас?

Ислам умеет использовать инструменты демократии. Это привело к угрозе, нависшей как над Израилем, так и над Европой.

Корр.: — Как повлияют грядущие выборы в России на отношения между нашими странами?

Заместитель министра иностранных дел Дани Аялон:

— Несмотря на небольшие размеры нашей страны, наш вклад в развитие технологий в мировой экономике позволяет нам выживать в условиях глобализации, изменений климата и постоянной внешней угрозы. Сегодня мы видим развал многих политических систем. Мы окружены арабскими странами, находящимися в критическом состоянии, с экономической и политической точек зрения. Арабская весна пробудила в людях надежды, однако сами страны оказа-

лись объединяется, Израиль, Россию и Европу. Несомненно, представитель каждой из стран говорил, прежде всего, о желаниях и нуждах своей страны, но все сходились в одном: миру необходима стабильность. Новый президент, а скорее всего это будет Путин, может обеспечивать подобную стабильность, как в отношениях России и партнеров, так и в общемировом политическом балансе.

Бывший министр социального обеспечения Израиля Ицхак (Бужи) Герцог:

— У Путина высокие шансы быть выбранным. Нам важно его мнение на тему происходящего в регионе. Международный статус Путина очень высок. Россия — очень важный экономический



СЛЕВА НАПРАВО: ПЕДРО МАУРОНО, АЛЕКСАНДР КОРШЛЕВ, ЛЕОНID ЛЕТИНЕВСКИЙ

лись к этому не готовы. Арабский мир возвращается к ситуации анархии, как накануне Первой мировой войны. На первый план выходят организации экстремального ислама. Мы видим Россию как одну из важных стран в стабилизации глобального политического процесса. В наших отношениях, конечно, не обходится без разногласий, однако уровень развития наших стран безусловно объединяет нас.

Россия возвращается как глобальный игрок, обладающий преимуществом — и это нас всех

фактор для Израиля. Нам есть что предложить друг другу.

Мы видим в Европе нестабильность евро, а Россия — это альтернативный развивающийся рынок. Мы хотели бы видеть больше вложений в израильскую экономику. Нам очень важна российская позиция в Общем борьбе с терроризмом и предотвращением появления ядерного оружия в руках мусульман. Мы надеемся, что Путин выскажет ясную позицию по этим вопросам.

Окончание на стр. 14 ►



СЛЕВА НАПРАВО: БУЖИДАР ДАЛИЧ (СЕРБИЯ), ФАНИН КИРШЕНБАУМ (НДИ), ДРАГАН СТАНЈЕВИЋ (СЕРБИЈА)



Окончание
Начало на стр. 9

ИТАР-ТАСС

Россия заслуживает доверия Европы в качестве ее партнера

На международной конференции израильских и европейских политиков в Тель-Авиве прозвучали



ДАВИД ХИЛЛ, БЫВШИЙ ДИРЕКТОР ПО КОММУНИКАЦИЯМ ТОНИ БЛЭР

ли призывы к установлению более тесных двусторонних отношений между Израилем и Россией, а также между Россией и ЕС для улучшения сотрудничества.

В свете кризиса еврозоны и волнений на Ближнем Востоке-

ИДЕМ НА СБЛИЖЕНИЕ!

ке политики, ученые и лидеры общественного мнения, призвали к возобновлению усилий для укрепления и дальнейшего развития экономических и политических связей между двумя странами.

«И Израиль, и Россия должны принять участие в обеспечении региональной стабильности, в том числе в борьбе с терроризмом... Сейчас мы имеем возможность пресечь ядерные амбиции Ирана. Еще не поздно наложить санкции. Россия и Израиль могут обеспечить более безопасное будущее для региона», — считает Юлий Эдельштейн, министр информации и диаспоры Израиля.

«Мы (Россия) должны возобновить наши отношения с Европой, Ближним Востоком и стра-



МИКАЭЛА БИАНКИФОРЬЕ, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИССИИ ПО МЕЖДУНАРОДНЫМ ДЕЛАМ ПАРЛАМЕНТА ИТАЛИИ, АЛЕСАНДРО МУССОЛИНО, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ МОЛОДЁЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НАРОДНОЙ ПАРТИИ ИТАЛИИ

нами бывшего СССР. Эти новые отношения имеют важное значение, учитывая текущие глобальные проблемы. Мы должны стремиться к большей интеграции», — отметил Михаил Старшинов, член Государственной думы.

«Я рад, что президентом России станет лидер крупнейшей партии страны, нынешний премьер-министр Владимир Путин. Я считаю, что в этом есть преемственность и стабильность, которая так нужна миру в период экономических и политических потрясений», — заявил Франко Фраттини.

Израиль и Россия имеют тесные культурные связи. Около 20% населения Израиля состоит из иммигрантов из бывшего Советского Союза, и еще 20% имеют



на быть крепкой и сильной. И я уверен, это произойдет после следующих выборов, как это уже произошло в Испании. Перед всеми нами стоят новые вызовы и угрозы, такие, как терроризм, и для борьбы с ними нужны сильные лидеры, такие, как Нетаньяху и Барах, такие, как наш новый премьер Мариано Рахой, и, конечно, такие, как Владимир Путин.

Антон Сальвио, директор Американского института в Украине:

— Путин очень популярен в своей стране. Мы все помним, что в период, когда он был президентом в России, наблюдался стабильный и серьезный экономический рост. В то же время Вашингтон серьезно ошибается, продолжая свою стратегию доминантности. Нам нужно думать о мире, а не строить мир согласно своему образу и подобию.

Казеро Абильдо Альберто, спикер парламента Испании:

— Кандидат в президенты России Владимир Путин осведомлен о тех проблемах, которые стоят перед его страной, я имею в виду прежде всего терроризм. И он должен знать, что как президент будет иметь в лице Испании надежного партнера и союзника в этой борьбе.

Бужадар Далич, вице-президент парламента Сербии:

— Мы в Сербии ожидаем результатов выборов в России с надеждой. Мы рассчитываем, что с возвращением Владимира Путина, позиция России на Балканах станет еще более активной.

Педро Маурин, президент медиа-сети, Испания:

— Россия очень важна для стабильности мира. Россия долж-

на, если бы мировое сообщество проявило достаточную твердость в 1933 году...» — отметил министр Эдельштейн.

РОСБАЛТ.РУ

Дипломат: «России не нужен ядерный Иран»

Об этом сказал российский посол в Израиле Сергей Яковлев, выступая на открывшейся 24 ноября, международной конференции по развитию отношений между Израилем, Россией и Евросоюзом.

В своем выступлении Сергей Яковлев коснулся ряда аспектов российско-израильских отношений, в том числе и вопросов коллективной безопасности в регионе. «Безопасность Израиля важна России не меньше, чем для США», — подчеркнул посол.

Российскую сторону представляют вице-спикер Госдумы РФ Александр Бабаков, депутат Михаил Старшинов, политологи и эксперты по ближневосточным проблемам.

Делегацию ЕС на конференцию возглавляет координатор министров иностранных дел стран Евросоюза, бывший глава МИД Италии Франко Фраттини.

Ожидается, что по итогам конференции, организованной Институтом международной интеграции (РФ) и Ассоциацией русскоязычных журналистов (Израиль), будет принято совместное коммюнике.

NEWSLAND

Москве безопасность Израиля не менее важна, чем Вашингтону

Посол России в Тель-Авиве Сергей Яковлев, выступая на международной конференции по развитию отношений между Израилем, Россией и Евросоюзом, заявил, что России не нужен ядерный Иран неподалеку от ее границ.

В тель-авивской гостинице «Давид Интерконтиненталь» проходит международная конференция по развитию отношений между Израилем, ЕС и Россией.

Выступая вчера на открытии конференции, министр информации и диаспоры Юлий Эдельштейн заявил: «Россия и ЕС могут обеспечить безопасное будущее и для Израиля, и для всего региона в целом. Необходимо ввести жесткие санкции против Ирана и поддержать Израиль. Мы надеемся, что ЕС в полной мере осознает опасность появления ядерного оружия у Ирана и проявит решимость во всем, что касается иранской проблемы».

«Еврейский народ уже заплатил высокую цену за нерешительность других в прошлом. История не знает сослагательного наклонения, но понятно, что ход истории сложился бы совсем по-другому».

Посол России Сергей Яковлев подчеркнул, что России не нужен ядерный Иран неподалеку от ее границ. По его словам, Москве безопасность Израиля не менее важна, чем Вашингтону. При этом он сказал, что Москва, тем не менее, предлагает вести дискуссию по иранской проблеме менее эмоционально, чем она велаась до сих пор.